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理科数学试题卷

时量：120分钟   分值：150分

一、选择题(每小题5分，共50分) ：
1．复数
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2．已知
[image: image6.wmf],
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是非空集合，命题甲：
[image: image7.wmf]ABB
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，命题乙：
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A.甲是乙的充分不必要条件               B. 甲是乙的必要不充分条件

C.甲是乙的充要条件                     D. 甲是乙的既不充分也不必要条件

3．已知
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4. 等差数列{a n}中，已知
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5．在△ABC中，
[image: image19.wmf]M

是
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边所在直线上任意一点，若
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6．已知函数
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7. 在200m高的山顶上，测得山下一塔顶与塔底的俯角分别是30°、60°,则塔高为【  】
A．
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8．已知
[image: image30.wmf]'()
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是定义在R上的函数
[image: image31.wmf]()

fx

的导函数，且
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的取值范围为【   】
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10．在△ABC中，已知
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，P为线段AB上的点，且
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二．填空题 (每小题5分，共25分) ：
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12． 函数
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13.  数列
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15. 下列命题中，真命题有_______________(写出所有真命题的序号)

⑴在[image: image52.wmf]ABC

D

中，“[image: image53.wmf]AB

>

”是“[image: image54.wmf]sinsin
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”的充要条件；

⑵点
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⑶若
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与向量
[image: image59.wmf]b

r

的夹角为
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°，则
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在向量
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上的投影为
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⑷[image: image64.wmf]有零点
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三．解答题：共6个大题，共75分。请在规定的地方作答，要有必要的步骤和格式，只写答案而无步骤不给分。

16.（本题满分12分）

已知函数
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（1）求函数
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的最小值；


（2）已知
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：关于
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[image: image73.wmf]q

：函数
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是增函数．若“
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或
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”为真，“
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且
[image: image78.wmf]q

”为假，求实数
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 的取值范围．

17. （本题满分12分）
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的大小;
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18．（本小题满分12分）
已知数列
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Ⅰ）求数列
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Ⅱ）若
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19.（本小题满分13分）
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的余弦值.

20．（本小题13分）  

为了保护环境，某工厂在政府部门的鼓励下，进行技术改进：把二氧化碳转化为某种化工产品，经测算，该处理成本
[image: image103.wmf]y

（万元）与处理量
[image: image104.wmf]x

（吨）之间的函数关系可近似的表示为：
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，且每处理一吨二氧化碳可得价值为20万元的某种化工产品。

(Ⅰ)当
[image: image106.wmf][
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30,50

x

Î

时，判断该技术改进能否获利？如果能获利，求出最大利润；如果不能获利，则国家至少需要补贴多少万元，该工厂才不会亏损？

(Ⅱ)当处理量为多少吨时，每吨的平均处理成本最少？

21．（本小题满分13分）
设函数
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（1）求实数
[image: image110.wmf]a

的取值范围；
（2）讨论函数
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的单调性；
（3）若对任意的
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[image: image114.wmf]m

的取值范围.
衡阳市2015届高三11月五校联考

（衡南一中、衡阳县一中、祁东二中、岳云中学、衡阳市一中）

理科数学参考答案

一、选择题(每小题5分，共50分) ：
1.复数
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2．已知
[image: image120.wmf],

AB

是非空集合，命题甲：
[image: image121.wmf]ABB
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U

，命题乙：
[image: image122.wmf]AB

Ì
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，那么           （ B）

A.甲是乙的充分不必要条件               B. 甲是乙的必要不充分条件

C.甲是乙的充要条件                     D. 甲是乙的既不充分也不必要条件

3、已知
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4.等差数列{a n}中，已知
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5．在△ABC中，
[image: image133.wmf]M

是
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边所在直线上任意一点，若
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6．已知函数
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7.在200m高的山顶上，测得山下一塔顶与塔底的俯角分别是30°、60°,则塔高为（ A ）
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8．已知
[image: image144.wmf]'()
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是定义在R上的函数
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二．填空题 (每小题5分，共25分) ：
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15下列命题中，真命题有___(1)(2)(4)____(写出所有真命题的序号)
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三．解答题：共6个大题，共75分。请在规定的地方作答，要有必要的步骤和格式，只写答案而无步骤不给分。

16、（本题满分12分）已知函数
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（2）已知
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且
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17 （本题满分12分）
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aCcb

-=

得[image: image211.wmf]1

sincossinsin

2

ACCB

-=

  

又[image: image212.wmf]sinsin()sincoscossin

BACACAC

=+=+

  

[image: image213.wmf]11
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又[image: image214.wmf]0

A
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Q
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                                          ……….6分
(2)由正弦定理得:[image: image216.wmf]B
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B

a

b
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sin

=

=

,[image: image217.wmf]C
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,  [image: image221.wmf]3
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32

B

p
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故[image: image222.wmf]ABC

D

的周长的取值范围为[image: image223.wmf]23

(2,1]

3

+

                        ……….12分
18．（本小题满分12分）
已知数列
[image: image224.wmf]).
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Ⅰ）求数列
[image: image225.wmf]n

a

的通项公式；
Ⅱ）若
[image: image226.wmf],
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求数列
[image: image227.wmf]}
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解：（Ⅰ）
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又
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[image: image239.wmf]n
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19、（本小题满分13分）直三棱柱[image: image241.wmf]111

ABCABC

-

中,[image: image242.wmf]5,4,3,

ABACBC

===

[image: image243.wmf]1

4

AA

=

,
点[image: image244.wmf]D

在[image: image245.wmf]AB

上.

(Ⅰ)若[image: image246.wmf]D

是[image: image247.wmf]AB

中点,求证:[image: image248.wmf]1

//

AC

平面[image: image249.wmf]1

BCD

;

(Ⅱ)当[image: image250.wmf]1

3

BD

AB

=

时,求二面角[image: image251.wmf]1

BCDB

--

的余弦值.

解：(Ⅰ)连接[image: image252.wmf]1

BC

交[image: image253.wmf]1

BC

于点[image: image254.wmf]E

,连接[image: image255.wmf]DE

,

  因为直三棱柱中侧面[image: image256.wmf]11

BCCB

为矩形,所以

  [image: image257.wmf]E

为[image: image258.wmf]1

BC

的中点,又[image: image259.wmf]D

是[image: image260.wmf]AB

中点,

  于是[image: image261.wmf]1

//

DEAC

,且[image: image262.wmf]DE

Ì

面[image: image263.wmf]1

BCD

 , AC1⊄平面B1CD
  所以[image: image264.wmf]1

//

AC

平面[image: image265.wmf]1

BCD

;      （6分）

 (Ⅱ)由[image: image266.wmf]5,4,3,

ABACBC

===

知[image: image267.wmf]90

ACB

Ð=

o

,即[image: image268.wmf]ACCB

^

,

  又直三棱柱中[image: image269.wmf]1

AA

^

面[image: image270.wmf]ABC

,于是以[image: image271.wmf]C

为原点建立空间

  直角坐标系[image: image272.wmf]Cxyz

-

如右图所示,于是[image: image273.wmf]1

(3,0,0),(3,0,4)

BB

,

  又[image: image274.wmf]1

3

BD

AB

=

,由平面几何易知[image: image275.wmf]4

(2,,0)

3

D

,

  显然平面[image: image276.wmf]BCD

的一个法向量为[image: image277.wmf]1

(0,0,1)

=

n

,

又设平面[image: image278.wmf]1

BCD

的一个法向量为[image: image279.wmf]2

(,,)

xyz

=

n

,则由

[image: image280.wmf]21

2
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3
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^=
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uuur

uuur

,得[image: image281.wmf]340,

4
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,

解得[image: image282.wmf]4

,2

3

xy

=-=

,取[image: image283.wmf]1

z

=

,则[image: image284.wmf]2

4

(,2,1)

3

=-

n

,设二面角[image: image285.wmf]1

BCDB

--

的平面角为[image: image286.wmf]q

,

则[image: image287.wmf]12

12

||3361

|cos|

||||61

61

q

×

===

´

nn

nn

,又由图知 为锐角,

所以其余弦值为[image: image288.wmf]361

61

.       （13分）

20．（本小题13分）为了保护环境，某工厂在政府部门的鼓励下，进行技术改进：把二氧化碳转化为某种化工产品，经测算，该处理成本
[image: image289.wmf]y

（万元）与处理量
[image: image290.wmf]x

（吨）之间的函数关系可近似的表示为：


[image: image291.wmf][

)

[

]

3

2

1

640,10,30

25

401600,30,50

xx

y

xxx

ì

+Î

ï

=

í

ï

-+Î

î

，且每处理一吨二氧化碳可得价值为20万元的某种化工产品。

(Ⅰ)当
[image: image292.wmf][

]

30,50

x

Î

时，判断该技术改进能否获利？如果能获利，求出最大利润；如果不能获利，则国家至少需要补贴多少万元，该工厂才不会亏损？

(Ⅱ)当处理量为多少吨时，每吨的平均处理成本最少？

19．解析：(Ⅰ)当
[image: image293.wmf][

]

30,50

x

Î

时，设该工厂获利为
[image: image294.wmf]S

，则


[image: image295.wmf](
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，所以当
[image: image296.wmf][
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时，
[image: image297.wmf]0
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<

，因此，该工厂不会获利，所以国家至少需要补贴700万元，该工厂才不会亏损；  ………5分
(Ⅱ)由题意可知，二氧化碳的每吨平均处理成本为
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)

[

)

[

]

2

164

,10,30

25

,

1600

40,30,50

xx

y

x

Px

x

xx

x

ì

+Î

ï

ï

==

í

ï

+-Î

ï

î

        ………………6分
（1）当
[image: image299.wmf][
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时，
[image: image300.wmf](
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，所以
[image: image301.wmf](
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，因为
[image: image302.wmf][
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，所以当
[image: image303.wmf][
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x

Î

时，
[image: image304.wmf](
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，
[image: image305.wmf](

)
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为减函数；当
[image: image306.wmf][

)
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x

Î

时，
[image: image307.wmf](
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>

，
[image: image308.wmf](

)

Px

为增函数，所以当
[image: image309.wmf]20

x

=

时，
[image: image310.wmf](

)
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取得极小值
[image: image311.wmf](
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。………………9分
（2）当
[image: image312.wmf][

)

30,50

x

Î

时，
[image: image313.wmf](
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，当且仅当
[image: image314.wmf]1600

x
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=

，即
[image: image315.wmf][

]

4030,50

x

=Î

时，
[image: image316.wmf](

)

Px

取最小值
[image: image317.wmf](

)

4040

P

=

，………………12分

因为
[image: image318.wmf]4840

>

，所以当处理量为
[image: image319.wmf]40

吨时，每吨的平均处理成本最少。………………13分
21．（本小题满分13分）

设函数
[image: image320.wmf])
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x
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x

x

f

有两个极值点
[image: image321.wmf]2

1

,

x

x

,且
[image: image322.wmf]2

1

x

x

<

.

（1）求实数
[image: image323.wmf]a

的取值范围；
（2）讨论函数
[image: image324.wmf])

(

x

f

的单调性；
（3）若对任意的
[image: image325.wmf])

,

(

1

+¥

Î

x

x

,都有
[image: image326.wmf]m

x

f

>

)

(

成立,求实数
[image: image327.wmf]m

的取值范围.
21.  解:(1)由
[image: image328.wmf])
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image332.wmf])
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[image: image333.wmf]2
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,故由题意可知
[image: image334.wmf]2
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是方程
[image: image335.wmf]0
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的两个均大于
[image: image336.wmf]1
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解得
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   (2)由(1)可知
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      ①当
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,即
[image: image343.wmf])
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在区间
[image: image344.wmf])
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      ②当
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      ③当
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[image: image350.wmf]0

)

(

'

>

x

f

,即
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上单调递增.………8分
   (3)由(2)可知
[image: image353.wmf])

(

x

f

在区间
[image: image354.wmf])

,

(

1

+¥

x

上的最小值为
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      又由于
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可得
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      设
[image: image361.wmf])
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      则
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      由
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      所以,
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      所以,实数
[image: image371.wmf]m

的取值范围为
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